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国語（中１前期期末試験準備：教科書ワーク） 

「空中ブランコ乗りのキキ」 

 

再度トライしてほしい問題に●をつけたよ。 

漢字と言葉 

２ 漢字の書き 

●よゆう（p22） 

 

３ 語句の意味 

●もちきり（p22） 

●つぐむ（p22） 

 

 

教科書の要点 

●２ あらすじ（p22） 

キキの行動や考え方が正しい順番になるように、番号を書きなさい。 

 

慶ちゃんの解答： 

省略 

 

誤答の原因： 

あらすじの把握 

 

解き方： 

学校の試験の場合は、試験前に文章を暗記 
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３ 構成のまとめ 

●② 人々の□の中でいつも幸福だった。（p23） 

 

慶ちゃんの解答： 

拍手 

 

誤答の原因： 

段落要旨の把握 

 

場面１「幸福と心配」の要旨は、最後の段落。 

そこに「キキは、人々の評判の中で、いつも幸福でしたが、・・・心配になるの

でした。」とある。 

 

この段落が重要と認識できているかどうかを確認する問題。 

なので「拍手」は満点の答えではないよ。 

 

 

●④ お客さんに拍手をしてもらえないくらいなら、私は□。（p23） 

慶ちゃんの解答： 

死ねる 

 

誤答の原因： 

段落要旨の把握 

 

場面２「考えの違い」の要旨は、最後の段落。 

「人気が・・お客さんに拍手してもらえないくらいなら、私は・・いい。」 

 

この段落が重要と認識できているかどうかを確認する問題。 

なので「死ねる」は満点の答えではないよ。 

 

[重要] 

読解の答えは、問題文中にあるよ。 
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●⑤ おまえさんの三回宙返りの人気も□さ。（p23） 

慶ちゃんの解答： 

終わり 

 

誤答の原因： 

文中の内容を正しく抜き出す 

 

解き方： 

文章中から該当箇所を抜き書きする。 

 

 

●⑥ 一度だけ□ができるが、（p23） 

慶ちゃんの解答： 

４回転宙返り 

 

誤答の原因： 

文中の内容を正しく抜き出す 

 

解き方： 

文章中から該当箇所を抜き書きする。 
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●２ まだ、世界には三回宙返りをやれる人は、二人しかいないんですよ と

ありますが、ここからキキのどのような気持ちが読み取れますか。次から一つ

選び、記号で答えなさい。（p25） 

 

慶ちゃんの解答： 

イ 

 

誤答の原因： 

・気持ちの読み取り 

・四択の選択の仕方 

 

解き方： 

１．四択問題で出題者のひっかけにひっかからないようにするためには、選択

肢の吟味に入る前に、自分なりの正解を検討するよ。 

「まだ」「二人しか」から、この文の続きを考えると、「だから、まだ人気は続

くんじゃ」って感じかな。つまり、「人気が続く」と期待する気持ち。 

 

２．つぎに、選択肢を分割して、分割内容を評価する。 

「イ」は成功させると意気込む気持ちだから、期待する気持ちとは違う。 

 

 

３ まもなく振り返って・・歩き始めました について答えなさい。 

●（１）このときキキはどんなことを決めましたか。（p25） 

 

慶ちゃんの解答： 

４回転宙返りを決めること 

 

誤答の原因： 

語句の細かな表現の違い 

 

解き方： 

この時点でキキは４回宙返りを決めようとか、決まるとかは思っていない。 

物語文の読解は「気持ち（心情）」の読み取りをきめ細かくね。 
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３ まもなく振り返って・・歩き始めました について答えなさい。 

●（２）キキが（１）のことを決めたのは、どんなことをさけたかったからで

すか。「・・・ということ。」につながるように、文章中から、十四字と二十三

字で抜き出し、それぞれはじめと終わりの５字を書きなさい。（p.25） 

 

慶ちゃんの解答： 

回答なし 

 

誤答の原因： 

因果関係をたどる 

文字数制限への対応 

 

解き方： 

１．「どんなことをさけたかったからですか。」という設問なので、四回宙返り

をやろうと決めた理由を見つける問題。 

つまり、四回宙返りをやる「結果」なぜなら「理由」を探す「因果関係」を 

たどる問題。    

 

 

 

ピピが３回宙返りに成功          （ばあ）そのことをキキに言う

さらに、三回宙返りの人気も今夜限りさ        

明日は今夜の拍手ほど大きくない 

                          ↓   ↑ 

（キキ）まだ、二人しかいないんですよ 

                          ↓   ↑ 

                 （ばあ）誰にでもできるんじゃないかな、 

                    って考え始めるよ。 

                          ↓   ↑ 

                   （キキ）４回宙返りをやるしかない 

 

２．どんなことをさけたかったのかを考える。 

３．文章中から十四字と二十三字を探す。 

末尾調整に注意。 

 

 

出来事 心情 行動 
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●４ 

いいんです。死んでも。という言葉から、キキについてどのようなことがわか

りますか。次の□にあてはまる言葉を二十五字以内で書きなさい。 

キキは自分の命よりも、□と考えていること。（p.25） 

 

慶ちゃんの解答： 

観客により多くの拍手を送ってほしい 

 

誤答の原因： 

対比の表現 

 

解き方： 

１．「キキは自分の命よりも」とあるから、後ろの□に入るのは、 

「命」と「対比」させた、命よりも〇〇を大事／大切／重要と考えていること

となるよ。 

つまりこれは「対比」の問題だよ。 

 

２．次の文に「おまえさんは、お客さんから大きな拍手をもらいたい・・」「そ

うです」とある。この文を参考にしてね。 

 

解答例１ 

お客さんから大きな拍手をもらうことの方が大切だ 

 

解答例２ 

拍手のために四回宙返りをすることのほうが重要だ 
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●６ 

この文章中で、キキの気持ちはどのように変化していますか。 

次から一つ選び、記号で答えなさい。（p,25） 

 

ア．不安→決意→自信 

イ．驚き→あせり→決意 

ウ．決意→自信→不安 

エ．あせり→決意→驚き 

 

慶ちゃんの解答： 

ア 

 

誤答の原因： 

四択の選択の仕方 

 

解き方： 

この問題は、選択肢があまりにも短いので、自分の解答を準備せずに、選択肢

の評価を行おう。 

 

評価の仕方は、まず最も大事な「４回宙返りをやる」という「決意」は必ずど

こかに入る。その順番が決め手。 
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ステージ３ 

●３．キキは、大きくブランコを振って、真っ暗な天井の奥へ向かって飛び出

していました とありますが、このあとの様子を、いろいろなものにたとえて

表現しています。次のものにたとえているのは、キキのどんな様子ですか。簡

潔に書きなさい。（p.27） 

①むち 

②花 

③魚 

 

慶ちゃんの解答： 

① むち やわらかく 

② 花 美しい 

③ 魚 激しい 

 

誤答の原因： 

比喩（直喩）の答え方 

 

解き方： 

１．「たとえ」（比喩という表現、なかでも、「・・のように」と比喩であること

がわかるように表現しているので「直喩」）の問題なので、「たとえている内容」

を答える問題 

２．「たとえ」の部分は、たとえば「むちのように」を解答の中に書いてはだめ

だよ。 

３．たとえの内容は文章中から探すだけだよ。 

 

たとえば、 

むちなら、「大きな白い鳥が滑らかに空を滑るように、キキは手足を伸ばしまし

た。それがむちのようにしなって一回転します」の文を参考に様子を表現する

よ。 

「伸ばした手足がしなる様子」って感じ。最後は「様子」になるよ。 

 

花なら、「花が開くように手足が伸びて、抱き抱えるようにつぼんで・・二回転」

を参考にするよ。 

 

魚なら、「水から跳び上がるお魚のように跳ねて・・三回転」 
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●４ 

お客さんは、はっと息をのみました。 とありますが、それはなぜですか。考

えて書きなさい。（p.27） 

 

解答と解説 

例１：キキが四回転めを始めたから。 

例２：四回宙返りが成功するかどうかが決まる場面だから。 

 

慶ちゃんの解答： 

四回転宙返りができるか緊張しているから。 

 

じいの解答： 

「出来事」と「心情」をつなぐ「説明」があった方がいいと考えてるよ。 

四回宙返りにさしかかり、  ← 出来事 

失敗すれば死に直結するので ← 出来事と心情をつなぐ 

緊張して見守っているから。 ← 心情（気持ち） 
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●５ 

町の人々はうわさしておりました とありますが、それはどのようなうわさで

すか。次の（ ）にあてはまる言葉を、文章中から抜き出しなさい。 

 

テントの上から飛んでいった（ ）が、（ ）といううわさ。（p.27） 

 

慶ちゃんの解答： 

白い大きな鳥（正解） 

あとの（ ）が解答なし。 

 

誤答の原因： 

傍線部を含む一文の分析方法 

指示先の見つけ方 

 

解き方： 

１．傍線部を含む一文を分析するよ。 

「もしかしたらそれがキキだった・・・と、町の人々はうわさ・・・ました。」 

 

２．指示語の「それ」の指示先を見つけるよ。 

「それが悲しそうに鳴きながら、海の方へ・・」が見つかる。 

さらに「それが」の指示先を探す。 

「翌朝、・・白い大きな鳥がとまっていて・・」 

白い大きな鳥が見つかる。 

 

３．あとの（ ）の中は、 

〇〇と、町の人々はうわさしておりました。 

〇〇の部分がうわさの内容。 


